
 
Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 25 april 2016 

Agenda nr: 10 

Onderwerp: Verhoging van het evenementenbudget 2016 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Met besluitvorming hopen wij te komen tot verhoging van het evenementenbudget voor 2016 en 

besteding van het budget dat uw raad reserveerde voor een groot internationaal topevenement. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Sinds 1 juli 2014 is de gemeente regievoerder met betrekking tot de financiering van evenementen. 

Deze taak werd overgenomen van de stichting Stimuleringsfonds Evenementen Valkenburg aan de 

Geul.  

 

Voor het uitvoeren van deze taak hebben wij van uw raad voor 2016 een budget mee gekregen van 

totaal € 302.406,--. Daarvan is niet geoormerkt een bedrag van € 108.178,--. Dit bedrag kan door 

het college worden besteed conform het beleid zoals dat is vastgesteld in de evenementennota “Op 

en Top Valkenburg aan de Geul” die in juni 2014 door uw raad werd vastgesteld. 

 

De afgelopen maanden zijn de wensen met betrekking tot de organisatie van evenementen 

geïnventariseerd en is gekeken welke belangrijke evenementen verworven zijn en kunnen worden. 

Uit die inventarisatie blijkt dat een verhoging van het budget nodig is om aan de ambities die 

passen bij een evenementenstad als de onze, te kunnen voldoen. 

 

Daarnaast motiveren wij onze betrokkenheid bij de verwerving en bekostiging van het 

Wereldkampioenschap Veldrijden dat in 2018 in onze gemeente gaat plaatsvinden.  

 

Tot slot informeren wij u kort over de ontwikkelingen met betrekking tot een structurele aanpak 

van het gemeentelijke evenementenbudget. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

De keuzes voor evenementen moeten passen binnen de door uw raad vastgestelde evenementennota 

“Op en Top Valkenburg aan de Geul”.   

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

Valkenburg aan de Geul heeft de laatste  jaren een belangrijk imago opgebouwd als 

evenementenstad. De ruim 400 kleinere en grotere evenementen zorgen ervoor dat de gemeente 

gedurende het gehele jaar bruist van activiteiten. Zij trekken jaarlijks honderdduizenden gasten die 

speciaal voor deze evenementen naar onze gemeente komen.  

 

Sinds een tweetal jaren is de gemeente geabonneerd op een landelijk onderzoeksysteem genaamd 

“view.dat” dat aan de hand van de openbare mobiele gegevens een reële inschatting kan maken van 

het totaal aantal bezoekers dat op enig moment in onze gemeente aanwezig is.  
  



 
 

Uit de cijfers blijkt dat de topdagen van het jaar voor 95 % terug te voeren zijn naar de 

aanwezigheid van grote evenementen zoals – in volgorde van aantallen bezoekers op piekmomenten 

– de Red Bull Zeepkisten Race, de Amstel Gold Race, de NK Living Statues, de Wereldbeker 

Veldrijden, de Bokkemert, het Auw Wiever Bal en de woensdagen en weekends tijdens Kerststad 

Valkenburg.  

 

Onze professionele insteek en de uitvoering van uw evenementenbeleid hebben in 2014 ertoe geleid 

dat onze gemeente landelijk werd gekozen tot “Evenementenstad van het Jaar” in de categorie tot 

80.000 inwoners en in januari van dit jaar ontvingen we op de Vakantiebeurs te Utrecht de 

“Kerstmarkt Award 2015”.  

 

Bij de besteding van ons jaarlijkse evenementenbudget zal het evenementenbeleid leidend moeten 

zijn. Evenementen moeten passen binnen de vier kaders “Sport, Kunst en Cultuur, Culinair en 

Kerst”. Voor wat betreft de financiering wordt aan grote evenementen de voorkeur gegeven boven 

kleinere evenementen. Voor die laatste categorie moet wel een bepaald deel van het budget 

beschikbaar blijven. Daarbij moet er ook aandacht zijn voor evenementen in de kernen. 

 

Sport 

 

1. De Amstel Gold Race (16 en 17 april 2016). Voor dit evenement heeft uw raad een apart 

budget van totaal   € 68.137 in de begroting opgenomen.  

 

2. RTL SUPER SLIDE (16 – 19 juni 2016). RTL Televisie is geïnteresseerd in de organisatie van 

een groot familie evenement in het Kuurpark. Vier dagen lang moeten er rond een 70 meter 

lange waterglijbaan in het Kuurpark activiteiten gaan plaats vinden. Het is vooral een 

vierdagen durend evenement met activiteiten voor de hele familie. Een doelgroep – gezin 

met kinderen – die precies past binnen onze pogingen om bepaalde doelgroepen naar onze 

gemeente te halen. Het meerdaagse evenement wordt vooraf breed gecommuniceerd op 

RTL zenders en na afloop in een samenvatting uitgezonden. Duizenden bezoekers worden 

verwacht. Voorstel voor organisatie en promotie € 20.000,--. De promotiewaarde via de RTL 

zenders voor onze gemeente is vele malen groter. Daarnaast stimuleert een meerdaags 

evenement ook de komst van overnachtingsgasten. Voorstel: € 20.000,-- 
 

3. Caveman Run (24-26 juni 2016). De Amstel Gold Race Xperience organiseert dit jaar voor de 

derde achtereenvolgende keer een Xtreme Sport evenement, de Caveman Run. Duizenden 

sporters uit heel Nederland en de Euregio nemen deel aan een sportevenement met 

obstakels in het Kuurpark, het Polferbos en de Gemeentegrot. In 2014 waren er 1.100 

deelnemers, afgelopen jaar 2.300 en dit jaar worden 3.000 deelnemers verwacht. Dit jaar 

worden ook de scholen in een aparte activiteit bij deze vorm van sport betrokken. Voorstel: 

€ 5.000,--.- 

 

4. L’Eroica (1-3 juli 2016) Het evenement Eroica is een meerdaags internationaal wieler- en 

familie evenement met een “Touch” naar nostalgie. De organisatie Quality Days 

(organiseert ook het Auw Wiever Bal) heeft de rechten voor de Benelux verworven. Centraal 

binnen het meerdaagse gezinsevenement is een retro wielerkoers. Duizenden deelnemers 

worden verwacht. Recreanten en oud prominenten doen mee, mits ze fietsen en kleding van 

vóór 1987 hebben. Als locatie waar retro achtige stands, (slow) food trucks, oude 

ambachten, retro kindervoorzieningen etc. ingetekend worden, is gedacht aan het Park 

Dersaborg.  Gemiddeld nemen 6.000 tot 8.000 mensen deel aan de retro koers. 

Tienduizenden bezoeken de randevenementen. Valkenburg kan op deze wijze de mensen 

die normaliter alleen voor de wielersport bezoeken laten zien hoe veelzijdig het is. Naast 

het beschikbaar stellen van Park Dersaborg vraagt de organisatie een financiële bijdrage van 

€ 25.000,-- ex BTW.  
  



 
5. Iron Man Maastricht (2 augustus 31 juli 2016). De Iron Man is de naam van een serie 

wedstrijden van de klassieke Triatlon. Afgelopen jaar gaf de gemeente als “partner”   

€ 15.000,-- aan dit evenement. Het aantal deelnemers varieert tussen de 1.500 en 3.000. 

Maastricht heeft dit internationaal topsport evenement voor drie jaar verworven. 

Valkenburg werkt hieraan mee. Gelet op de problemen met betrekking tot de 

verkeersdoorstroming en de bereikbaarheid van enkele dorpskernen en wegen, is dit jaar 

gekozen voor een veel korter parcours dat onze gemeente voor een klein deel raakt (via de 

“Nachtegaal” naar de Geulhemmerberg en via de Kuitenbergweg weer naar onze grens). Het 

evenement vindt plaats samen met de Oud Berg Markt. Momenteel vindt overleg plaats met 

het doel om beide evenementen door elkaars aanwezigheid te versterken.  

Voorstel: € 15.000,--  

 

6. Valkenburg Junior Klim Classic (21 augustus 2016). Sinds enkele jaren vindt in de dorpskern 

Berg een wieleractiviteit plaats waarbij minder valide en valide sporters elkaar ontmoeten. 

Junioren, amateurs en handbikers trotseren meerdere malen de Geulhemmerberg en een 

aantal andere heuvels in onze regio. Deze activiteit past niet alleen binnen de versteviging 

van ons brede wielerstad imago maar voldoet ook aan de met uw raad gemaakte afspraak 

om activiteiten naar de dorpskernen te brengen. Voorstel € 2.500,--. 
 

7. Holland Ladies Tour (4 september 2016). De laatste etappe van HLT finisht al enkele jaren 

in Berg en Terblijt. Vanuit haar Limburgse Wielerplan is de Provincie bereid gevonden om 

dit evenement verder te helpen uitbouwen. Met name het vrouwen wielrennen is voor de 

Provincie belangrijk. Zo wil men graag de vrouwenwielersport stimuleren en breedtesport 

activiteiten rondom deze internationale wielerkoers organiseren. Valkenburg is gevraagd om 

samen met de gemeente als partner op te treden. De gemeente wordt daarmee – net zoals 

bij de AGR – in alle uitingen mee genomen, er is een TV uitzending van de finish. Het is de 

bedoeling om dit “ladies” evenement in de toekomst te koppelen aan speciale activiteiten 

voor de dames(sport) en aan een toerfiets meerdaagse in samenwerking met de HLT 

etappeplaatsen in Noord- en Midden Limburg.  Voorstel: € 5.000,--. 

 

Kunst en Cultuur 

 

8. Auw Wieverbal (4 februari 2016). Carnaval in Limburg start traditioneel gezien met een 

Auw Wiever Bal in onze gemeente. Enkele jaren geleden werd het feest dat  zich tot dan 

toe voornamelijk in de smalle straten van ons uitgaanscentrum afspeelde, verspreid naar 

het Walramplein. Met die maatregelen moest de bezoekersstroom verantwoord worden 

verspreid. Dat is gelukt, zeker omdat een professionele organisatie dit evenement met veel 

inzet en deskundigheid heeft opgepakt en organiseert. Ook de Live TV uitzending op TVL die 

jaarlijks door tienduizenden Limburgers gevolgd wordt is van een bijzondere 

promotiewaarde voor onze gemeente. De kosten van het feest op het Walramplein worden 

geheel gedragen door de organisatie zelf. De gemeente verleent hier geen bijdrage in. Wel 

draagt de gemeente bij in de randvoorzieningen die ertoe moeten leiden dat de rond 25.000 

bezoekers zich veilig moeten kunnen bewegen. Beveiligers, NIX18 informatie, informatie 

langs de looproute van bezoekers, voorzieningen voor nog betere spreiding door uniforme 

muziek in de Grotestraat Centrum behoren tot deze kosten. De gemeente is namelijk 

verantwoordelijk voor de veiligheid en openbare orde. De totale kosten voor deze 

maatregelen (Verkeer, begeleiding, Crowd Control) bedragen rond de € 21.000,--. De 

ondernemers betalen daarin een bedrag van € 6.000,--, zodat voor de gemeente een bedrag 

van € 15.000,-- resteert.  

 

9. Dig out the Gems (26-28 februari 2016 ). De stichting Bokpop organiseerde in de 

Gemeentegrot een tweedaags ondergronds muziekfestival voor jongeren waarbij ook 

aandacht wordt besteed aan het tentoonstellen van beeldende en schilderkunst. Deze 

muziek en cultuur activiteit prima passen binnen ons evenementenbeleid. Het gaat immers 

om een goed georganiseerd, meerdaags evenement met een euregionale uitstraling. Cultuur 

en Muziek worden met elkaar verweven. Een groep jongeren die anders nooit naar de 



 
Gemeentegrot zou gaan, wordt nu op een heel andere – eigen – wijze aangetrokken. In 2015 

zou dit evenement voor de eerste keer plaatsvinden, maar kon toen niet doorgaan omdat 

niet tijdig aan de vereiste veiligheidsmaatregelen in de grot kon worden voldaan. Voor het 

evenement in 2015 werd € 5.000,-- toegezegd. Ook voor 2016 acht ik een subsidie gewenst.  

Voorstel: € 5.000,--. 

 

10. Pop on Top (28 mei 2016). Wordt dit jaar voor de zesde keer georganiseerd. Pop on Top is 

een muziekevenement dat zorgt voor meerdaagse arrangementen. Ruim 8.000 mensen 

beleven een fantastisch muziekfeest in ons Kuurpark. De organisatie is kundig en gastvrij. 

Het evenement behoort tot een van onze speerpunten. De kosten van dit ééndaagse 

evenement bedragen enkele tonnen. Het inmiddels traditionele muziekevenement is een 

belangrijke pijler in ons evenementenprogramma. Voorstel: € 25.000,--. 

 

11. Vestingfeest Valkenburg (4-6 juni 2016). Jaarlijks wordt - voor het eerst drie jaar geleden 

– een activiteit in het voorjaar georganiseerd waarin ondernemers, bewoners en 

verenigingen een belangrijke rol spelen. Was het de eerst twee jaar nog heel sterk gericht 

op de presentatie van de ondernemers in ons centrum (modeshows, markt, winkelwedstrijd, 

cultuur in de straten) vorig jaar – 2015 – is het meerdaagse evenement gebruikt om onze 

“vestingstad” te openen en daarmee Valkenburg ook als zodanig (Vestingstad) op de kaart 

te zetten. Het “vestingfeest” wordt opgezet in nauwe samenwerking met het 

Openluchttheater. Ook de ondernemers en diverse culturele en muziek- en 

zangverenigingen en gezelschappen doen mee. Beeldbepalende elementen zoals de 

Geulpoort, de Grendelpoort, het Halderpark, het historische centrum en diverse pleinen 

worden gebruikt als locatie voor de activiteiten.  

Het succes van de afgelopen jaren toen er per dag gemiddeld 5.000 tot 10.000 mensen naar 

Valkenburg komen en het enthousiasme waarmee verenigingen en groepen artiesten en 

muzikanten hier aan mee doen maken een gemeentelijke bijdrage gewenst. 

Overigens is het evenement ook opgenomen in het projectplan “kunst- en cultuursprong” 

waarmee bij de Provincie een subsidie is gevraagd. Voorstel om uit het evenementenbudget 

een bedrag te reserveren van € 15.000,--. 

 

12. NK Living Statues (12 juni 2016). De stichting Evenementen Valkenburg Promotion 

organiseert al enkele jaren een NK Living Statues. Het is een evenement dat jaarlijks niet 

alleen vele duizenden  bezoekers trekt maar ook een goede media aandacht kent. Living 

Statues uit heel Nederland en sommige buitenlandse acts tonen op diverse locaties in het 

centrum hun “standbeelden”. De organisatie houdt ook op scholen in onze gemeente 

workshops en nodigt kinderen uit om aan een speciaal Jeugd NK deel te nemen. Jaarlijks 

wordt het aantal locaties uitgebreid zodat alle delen van het centrum bij het evenement 

betrokken worden. De stichting vraagt om voor de activiteiten speciaal voor de jeugd op 

onze scholen een bijdrage te verlenen. Het gaat dan o.a. om workshops en de uiteindelijke 

wedstrijd “op straat”. Voorstel: € 5.000,--. 

 

13. BOS Musical (15 en 16 juli). De Musical wordt gespeeld bij Hotel Vue de Montagne in Berg 

en Terblijt. In een natuurlijke omgeving worden tijdens twee voorstellingen in totaal 2.000 

bezoekers verwacht. De scholen uit Berg en Vilt plus de muziekgezelschappen van beide 

kernen bereiden deze musical voor. Het project wordt breed gedragen voor de 

gemeenschappen uit beide kernen. Het project past binnen onze speerpunten (kunst en 

cultuur, breed gedragen door de bevolking). Het project kost € 60.000,--. Van de gemeente 

wordt een bedrag van € 5.000,--. Honorering van het verzoek past ook binnen de wens van 

uw raad om uit het evenementenbudget geld te reserveren voor evenementen in 

dorpskernen.   Voorstel: € 5.000,-- 

 

14. Romeins Festival FLAMMA (15-17 juli). Een driedaags cultureel festival in een 

(hedendaagse) Romeinse setting dat de naam FLAMMA zal gaan dragen. In samenwerking 

met het Openluchttheater en de Romeinse Katakomben. Flamma is een cross-over festival 

waarbij muziek, theater en beeldende kunst elkaar uitdagen en aanvullen. Met een 



 
combinatie van jonge (beeldend) kunstenaars en muzikanten en allerlei soorten 

podiumkunsten, performances , installaties, video  en beeldende kunst wordt beoogd een 

breed euregionaal publiek te trekken. Naast de Katakomben en het Openluchttheater wordt 

ook gebruikt gemaakt van het Polferbos, het Kuurpark en Park Den Halder. Het evenement 

is in ons programma “Kunst- en Cultuursprong 2016” opgenomen. Aan de Provincie is ook 

een bijdrage gevraagd. Voorstel gemeentelijke bijdrage € 15.000,--  

 

Culinair 

 

15. Valkenburgse Bokkenweken (1 oktober – 15 november). Langdurig evenement waarin 

andere culinaire bedrijven zich presenteren. Doelstelling is evenementen te organiseren 

voor de (eu)regionale bezoeker en voor meerdaags bezoek van gasten buiten de regio. Het 

evenement is een initiatief van de ondernemers en de VVV. Culinaire bedrijven krijgen een 

podium (herfst op je bord met speciale (streek)gerechten en producten). Maar ook vinden 

er in deze weken speciale “Valkenburgse” historische en culturele activiteiten plaats. De 

“Bok” staat centraal met o.a. de Bokkemert, Bokbier, de prachtige natuur in de herfst met 

zijn romantische en spannende (bokkenrijders) plekjes en  er zijn jeugdactiviteiten. Een 

combinatie is gezocht met oktobermaand, mergelmaand. Het langdurige evenement is 

opgenomen in ons programma “Kunst- en Cultuursprong 2016”. Aan de provincie is een 

bijdrage gevraagd. Voorstel gemeentelijke bijdrage: € 10.000,--. 

16. Hoofdsteden van de Smaak (1 oktober – 9 oktober). Dit jaar wordt voor de tiende keer in 

ons land een “hoofdstad van de smaak”. De eerste Hoofdstad van de Smaak was Valkenburg 

aan de Geul. Het “boerenontbijt” dat in de Grotestraat Centrum georganiseerd werd en een 

groot aantal deelnemers en publiciteit trok, spreekt nog velen tot de verbeelding. Ter 

gelegenheid van het tienjarig jubileum spelen de 10 Hoofdsteden een belangrijke rol 

waarbij (elkaars) streekproducten in de restaurants gepromoot worden en restaurants wordt 

gevraagd met speciale arrangementen in te stappen in deze speciale culinaire week. 

Daarnaast worden ook activiteiten georganiseerd met betrekking tot de presentatie van 

buitenlandse nationale gerechten in onze  restaurants. De activiteiten moeten ook leiden 

tot meerdaagse arrangementen. Kosten voor deze week: € 8.000,--.  

 

Kerst 

 

17. Kerststad Valkenburg (19 november – 8 januari). De stichting Kerststad verzorgt de 

coördinatie van de kerststad activiteiten. Daarnaast verzorgt zij ook de promotie en media 

aandacht rond dit economisch onontbeerlijke evenement voor de gemeente. Jaarlijks 

bezoeken zo’n 400.000 – 500.000 bezoekers de kerstattracties en locaties. Economisch 

levert de Kerststadperiode ruim 24 miljoen euro op. Voor de coördinatie van Kerststad, 

verlichting, randvoorzieningen, promotie, informatie en communicatie door de gemeente 

diverse budgetten geraamd.  

- Kerststad Valkenburg € 111.650 (6.560.030.3.4668) 

- Versieringen Kerstmis (bomen, verlichting, communicatie) € 14.441 (6.560.030.3.4502) 

In 2016 zal een nieuw cultureel programma geboden worden waarvan de opzet is dat gasten 

een extra bezoek aan Kerststad Valkenburg brengen. Met andere woorden, gasten moeten 

speciaal voor dit programma naar onze gemeente komen. Deze evenementen zijn 

opgenomen in ons programma “Kunst en Cultuursprong 2016”. Aan de Provincie is subsidie 

gevraagd. Voorstel gemeentelijke bijdrage: € 15.000,--. 
  



 
 

Overige activiteiten 

 

18. Kleinere evenementen en onvoorzien. In de evenementennota is opgenomen dat er in 

Valkenburg “altijd wel wat te doen is”. Voor de stimulering van kleinere evenementen 

vroeg uw raad om jaarlijks een bedrag te reserveren. Het gaat dan om kleinschalige 

evenementen die goed georganiseerd worden, gedragen worden door verenigingen, 

bewoners en voor het grootste deel door anderen dan de gemeente gefinancierd worden. 

Voor deze kleinere evenementen en voor onvoorziene uitgaven wordt een bedrag 

gereserveerd. Enkele evenementen in de dorpskernen vindt u al in deze raadsnota terug. In 

deze raadsnota zijn al de Junior Klim Classic, de BOS Musical en de Holland Ladies Tour 

genoemd. Zij  vinden allen plaats in een van onze dorpskernen. Daarnaast vinden 

activiteiten in het kader van de Valkenburgse bokkenweken ook in onze dorpskernen plaats. 

Voorstel: € 15000,-- 7.000,--. 

 

19. Groot nog te verwerven evenement. Op dit moment zijn we met enkele organisatoren in 

overleg over de organisatie van een groter evenement dat meer dan tienduizend mensen 

moet trekken en ook kan zorgen voor media aandacht. De kosten daarvan worden berekend 

op totaal € 20.000,--. De impact, promotioneel en economisch zal vele malen meer zijn. 

Zodra meer duidelijk is over de verwerving en onze keuze, zullen wij u nader informeren. 

Wij hopen dat dit tijdens de bespreking van deze raadsnota in de commissie EFTR zal zijn. 

Op dit moment zijn wij bezig met gesprekken over een sportief evenement in de 

zomermaanden en een cultureel evenement aan het einde van de zomer. Wij hopen spoedig 

duidelijkheid te verkrijgen over het resultaat van onze besprekingen en de mogelijke 

verwerving van een van de / of twee evenementen. 
 
Groot internationaal topsport evenement 
 
Bij de vaststelling van de programmabegroting in 2014 heeft uw raad een bedrag van € 150.000,-- 
gereserveerd voor een “groot internationaal topsportevenement”. Het is de bedoeling om met deze 
middelen de komende jaren een groot internationaal topsport evenement naar onze gemeente te 
kunnen halen. Een Wereldkampioenschap wielrennen, een Tour de France etappe of etappe van een 
andere grote internationale wielerronde werden genoemd in de discussie rondom de besluitvorming.  
 
Begin 2016 heeft de gemeente een groot internationaal topsport evenement kunnen verwerven. Dit 
geschiedde op basis van een bidboek dat door de gemeente en een nieuw opgerichte stichting WK 
Cyclocross 2018 is ontwikkeld en verdedigd. De begroting die voor de organisatie gebruikt wordt 
kent een omzet van ruim 2 miljoen euro exclusief BTW. Aan de inkomstenkant houdt de stichting 
rekening met een gemeentelijke bijdrage van € 150.000,-- exclusief BTW. Dit was een voorwaarde 
voor de verwerving van het evenement. Het beschikbaar stellen van deze bijdrage is vóór de 
definitieve kandidaatstelling die leidde tot verwerving, met de fractievoorzitters binnen uw raad 
besproken. Thans leggen wij aan uw raad de definitieve besluitvorming voor. 
 
Het WK Veldrijden wordt in de eerste week van februari 2018 verreden. Locatie: kop Cauberg. Het 
meerdaagse evenement verwacht meer dan 50.000 toeschouwers en zal naast de nodige media 
aandacht en live uitzendingen door de hele wereld ook een grote economische impact hebben voor 
onze gemeente. En dat in een normaal heel rustige periode van het jaar.  
 
De organisatie van het WK Veldrijden is in handen van een nieuwe stichting WK Cyclocross 2018 
waarin ervaren bestuurders zitting hebben en waarbij de organisatie en uitvoering gaat gebeuren 
met behulp van professionele en binnen de wielerevenementen zeer ervaren personen. De 
gemeente is vergunningverlener, stelt de gronden beschikbaar (Polferbos, Parkeerterrein Casino en 
Kuurpark) en zorgt voor de versteviging van het  wielerimago door mee te werken aan communicatie 
en promotie. Het Evenemententeam zorgt voor de juiste begeleiding van de vergunning en daaraan 
gekoppelde veiligheids-, verkeers-, communicatie- en calamiteitenplannen. 
 



 
De gemeente is niet betrokken bij en verantwoordelijk voor de organisatie van het evenement zelf. 
Zij verleent slechts een vaste financiële bijdrage van € 150.000,-- exclusief BTW. De gemeente 
loopt dan ook geen (financieel) risico. 
 
Wij stellen uw raad voor om het voor een “groot internationaal topsport evenement” geoormerkte 
bedrag ter beschikking te stellen voor de organisatie van het WK Veldrijden in 2018.  
 
Dat betekent dat deze bijdrage volledig is opgebruikt. Echter, naast de verwerving van het WK 
Veldrijden zijn wij – samen met de Provincie Limburg – ook nog kandidaat voor een ander groot 
wielerevenement, een Touretappe. Onze ambities zijn ook  vastgelegd in het Limburgs Wielerplan. 
Bij het overleg over de gemeentelijke bijdrage in de verwerving van een Touretappe is aangegeven 
dat de Valkenburgse inbreng door twee partijen wordt ingebracht, elk voor € 150.000,-- exclusief 
BTW. Deze partijen zijn de gemeente en de stichting Evenementen Valkenburg aan de Geul 
Promotion.  
 
Hoewel onze kansen om voor een derde maal de Tour de France organisatie in onze gemeente te 
mogen verwelkomen nog heel onduidelijk zijn, willen wij uw raad toch wederom een bijdrage van  
€ 150.000,-- ter reservering voor dit evenement voorleggen. Deze reservering zal meegenomen 
worden bij de samenstelling van de Kadernota zodat een integrale afweging kan plaatsvinden. 
 
 

5. Samenwerking           

 
Samenwerking geschiedt met lokale, regionale en landelijke evenementorganisatoren, de Kunst- en 
Cultuurraad, het Valkenburgs Ondernemers Collectief, de KHN Nederland, afdeling Valkenburg en de 
VVV Zuid Limburg.  
 

 

6. Aanbestedingen           

 

N.v.t. 

 

7. Financiën            

 

De kosten voor de in paragraaf 4 genoemde evenementen bedragen in totaal € 411.728,--. Ter 

dekking zijn in de gemeentebegroting de volgende bedragen meegenomen: 

  

BUDGETTEN  Begroting 2016: 6.560.030 Budget 

   

3.4306  Evenementen  108.178 Nog te verdelen 

3.4502 Versieringen Kerstmis 14.441 T.b.v. Kerststad 

3.4688 Kerststad Valkenburg 111.650 T.b.v. Kerststad 

3.4388 Overige kosten Amstel Gold 3.137 T.b.v. Amstel Gold Race 

4.2262 Bijdrage Amstel Gold Race 65.000 T.b.v. Amstel Gold Race 

TOTAAL budgetten 302.406  

 

Het beschikbare budget is niet toereikend om volledig uitvoering te kunnen geven aan de door uw 

raad vastgestelde ambities op het gebied van de verwerving van evenementen. Onderstaand vatten 

wij samen welke evenementen binnen het bestaande budget georganiseerd kunnen worden en 

waarvoor extra budget nodig is. 
  



 
 

 KOLOM 1 KOLOM 2 

 Bij bestaand budget zonder 

extra’s  

Planning conform 

evenementenbeleid 

BIJDRAGEN    

Auw Wiever Bal 15.000 15.000 

Dig Out the Gems 5.000 5.000 

Amstel Gold Race 68.137 68.137 

RTL Super Slide 0 20.000 

Valkenburg Junior Klim Classic 2.500 2.500 

Cave Man Run 0 5.000 

Pop on Top 25.000 25.000 

Vestingfeest Valkenburg 15.000 15.000 

NK Living Statues 0 5.000 

L’Eroica 25.000 25.000 

Iron Man Maastricht 0 15.000 

Holland Ladies Tour 0 5.000 

Groot nog te verwerven evenement 0 20.000 

BOS Musical Berg-Vilt 5.000 5.000 

Romeins Festival  0 15.000 

Bokkenweken 5.000 10.000 

Week van de Smaak  0 8.000 

Kerststad Cultureel 10.000 15.000 

Kerststad Algemeen 111.650 111.650 

Kerststad versieringen 14.441 14.441 

Onvoorzien(e evenementen)   678 7.000 

TOTAAL BENODIGD 302.406 411.728 

 

Dekking: 

 

 KOLOM 1 KOLOM 2 

BUDGETTEN BESTAAND Bij bestaand budget zonder 

extra’s  

Planning conform 

evenementenbeleid 

Evenementenbudget  108.178 108.178 

Versieringen Kerstmis 14.441 14.441 

Kerststad Valkenburg 111.650 111.650 

Overige kosten AGR 3.137 3.137 

Amstel Gold Race 65.000 65.000 

 

BUDGETTEN NIEUW 

 

  

HET RESTANT BUDGET 2015 0 20.000 

UIT DE INVESTERINGSRESERVE KOR 0 55.000 

ALS EXTRA BUDGET 2016 0 34.322 

   

TOTAAL BUDGET  302.406 411.728 

 

Willen we uitvoering geven aan onze ambities beschreven in de evenementennota “Op en Top 

Valkenburg aan de Geul” en willen we ons imago als evenementenstad blijven verstevigen en waar 

mogelijk uitbreiden, dan is er extra budget nodig. Gelet op deze ambities en het belang van 

evenement voor de (toeristen)economie in onze gemeente zal na 2016 een structurele verhoging 

van het evenementenbudget nodig zijn.  
  



 
 

Dat voorkomt een jaarlijkse “gang” naar uw raad om invulling te kunnen geven aan het pakket van 

evenementen dat binnen onze gemeente nodig is ter blijvende stimulering van onze economie. 

Hierop komen wij in de Kadernota (11 juli 2016) bij uw raad terug.  

 

Verder zullen wij tijdens de vergadering van uw raad in juli 2016 ons plan voor de toekomst van 

Kerststad 2017 en verder presenteren. 

 

Voor het jaar 2016 stellen wij uw raad voor om het extra budget ad totaal € 109.322,-- als volgt te 

dekken: 

 

- Een bedrag van € 20.000,-- zijnde het restant over het totaal van de evenementen 

budgetten in 2015; 

- Een bedrag van € 55.000,-- uit de investeringsreserve Kunst in de Openbare Ruimte. Dit 

bedrag is gelijk aan de bijdrage die de gemeente wil verlenen aan de projecten 

opgenomen in de Kunst- en Cultuursprong 2016. Binnen deze projecten wordt ook 

aandacht besteed aan kunstprojecten in onze gemeente; 

- Een bedrag van € 34.322 te betrekken bij de samenstelling van de Kadernota zodat een 

integrale afweging kan plaatsvinden.  

 

8. Communicatie           

 

N.v.t. 

 

9. Afwegingen en Advies          

 

Wij stellen uw raad voor om:  

 

a) Uit te spreken dat de in deze raadsnota genoemde evenementen passen binnen het door de 

gemeenteraad vastgestelde evenementenbeleid tot een totaalbedrag van € 411.728,-- en 

daarmee burgemeester en wethouders de mogelijkheid te geven uitvoering te geven aan de 

ambities gesteld in de evenementennota Op en Top Valkenburg aan de Geul; 

b) In te stemmen met een verhoging van het totale evenementenbudget 2016 naar € 377.406,-- 

exclusief BTW en de extra budgetten daarvoor als volgt te dekken: 

- € 20.000,-- ex BTW uit het restant budget evenementen 2016, 2015; 

- € 55.000,-- ex BTW uit de investeringsreserve Kunst in de Openbare Ruimte; 

c) Het verder benodigde bedrag van € 34.322,-- te betrekken bij de samenstelling van de 

Kadernota zodat een integrale afweging kan plaatsvinden; 

d) Voor de uitvoering van het WK Veldrijden 2018 een bijdrage beschikbaar te stellen van         

€ 150.000,-- exclusief BTW en daarvoor in te zetten de geoormerkte reservering voor een 

groot internationaal topsport evenement; 

e) Kennis te nemen van de toezegging van burgemeester en wethouders dat tijdens de 

behandeling van Kadernota in juli 2016 een voorstel wordt gedaan over het totale 

evenementenbudget in de komende jaren. 

 

10. Bijlagen            

 

Diversen. 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 
 

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 23 februari 2016; 

 

 

Gehoord de raadsadviescommissie  Economie, Financiën, Toerisme en Recreatie van 6 april 2016;  

 

 

Gelet op het bepaalde in de evenementennota “Op en Top Valkenburg aan de Geul” 2014 – 2018;      

 

 

B e s l u i t : 

 

a) Uit te spreken dat de in deze raadsnota genoemde evenementen passen binnen het door de 

gemeenteraad vastgestelde evenementenbeleid tot een totaalbedrag van € 411.728,-- en 

daarmee burgemeester en wethouders de mogelijkheid te geven uitvoering te geven aan de 

ambities gesteld in de evenementennota Op en Top Valkenburg aan de Geul; 

b) In te stemmen met een verhoging van het totale evenementenbudget 2016 naar € 377.406,-- 

en de extra budgetten daarvoor als volgt te dekken: 

 € 20.000,-- uit het restant budget evenementen 2015; 

 € 55.000,-- uit de investeringsreserve Kunst in de Openbare Ruimte; 

c) Het verder benodigde bedrag van € 34.322,-- te dekken uit de hogere inkomsten 

Toeristenbelasting 2015; 

d) Voor de uitvoering van het WK Veldrijden 2018 een bijdrage beschikbaar te stellen van         

€ 150.000,-- en daarvoor in te zetten de geoormerkte reservering voor een groot 

internationaal topsport evenement; 

e) Kaderstellend wordt bepaald dat voor kleinere evenementen minstens € 15.000,-- wordt 

gereserveerd. 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 25 april 2016.   

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen      Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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